



广东“双喜”

打造中国喜文化第一品牌



A17 責任編輯：趙依寧

中國新聞 CHINA NEWS

2011年8月22日(星期一) 香港 文匯報 WEN WEI PO

婚前自購房 婚後AA制 婚姻法新解 引發「女性自衛戰」

據中新社21日電 最高人民法院12日公布的《婚姻法》司法新解釋引起坊間熱議，有關民意調查顯示，過半女性傾向於經濟獨立，提倡婚後AA制。有調查顯示，婚姻法新解出台後，60.5%的女性表示會自己買房，九成女性傾向於走出家庭、追求自強自立。

自「新解釋」公布以來，圍繞「房子、票子、感情」的爭論聲此起彼伏。爭議源頭歸結為兩條：房子由父母出資，若離婚，誰父母出資房產歸誰；婚前買的房，誰首付房產權歸誰。

女性：更自主更純粹

中國自古就有「婚姻須有其屋」的傳統觀念，一直以男方購置房產、女方陪嫁妝為主流。有輿論認為，顛覆傳統的新司法解釋保護了婚姻中處於強勢地位的男方，「惹惱」了不少女性。但經調查發現，「新解釋」恰恰能夠增強女性自主意識。

尋求純淨的愛情亦成「80後」支持「新解釋」的理由。網友「劉二乖」說，母親讓她回錢買房，她也覺得「新婚姻法」會激勵人去追求真正理想的愛情，兩個人擁有獨立的人格，不再因房子拴住婚姻。

外母：女兒名上房產證

《河南商報》針對「新解釋」的調查

顯示，60.5%的女性表示會自己買房，九成女性傾向於走出家庭、追求自強自立。與此同時，微博上開始紛紛轉發新版《失落的丈母娘（外母）》，出現了大量為丈母娘支招的內容，其中涉及丈母娘買房的高達40餘萬條：「全國丈母娘聯合會表示對新的婚姻法庭法的司法解釋不滿！以後買房堅決要求男方把自個女兒名字寫上。」

記者通過連日走訪發現，由於在「房產證上加名」辦理起來手續多、費用難，一些80後更願意選擇購房兩人共同署名。西安北郊一樓盤負責人羅先生透露，這幾天簽訂的購房合同中，署兩個人名字的佔80%。有的剛簽了男方名字，第二天又要求改成兩個人的名字。

地產：開啟女方買房時代

「新解釋」還改變了部分房地產公司的銷售策略。西安某房地產顧問張峰認為，婚姻法「新解釋」可能將開啟女方買房時代，更多家庭願意為女兒買套房作為保障，小戶型將會走俏。婚房購置



有人指新婚姻法讓女性結婚更看重感情而非物質。圖為武漢地鐵施工人員在工地上舉行集體婚禮。

中，女方在買房中的話語權會增加，開發商的營銷對象也會向女方靠攏。法新解中大量理清與財產權有關的事宜，將婚姻裡的物質比重降低，讓新時代的女性更獨立，本身就是一種進步。



食物中毒事件發生在南疆和田地區的皮山縣。網上圖片

南疆食物中毒 150餘人中招11死

據中新社21日電 新疆和田地區皮山縣桑株鄉發生一起食物中毒事件，截至20日18時，已有150餘人食物中毒，其中11人死亡。

記者從和田地委辦公室獲悉，19日晚，桑株鄉部分村民在飯後陸續出現惡心、嘔吐、驚厥等不良反應。接報後，皮山縣相關部門採取緊急措施，中毒人員相繼被送往醫院救治。

事件發生後，和田地區立即啟動應急預案，組織相關人員迅速趕往現場全力開展救治工作。當地官員率疾病控制中心和流行病學、中毒救援等方面專家，已緊急飛赴和田指導開展醫療救治等工作。目前，事件原因正在進一步調查中。



北京同仁堂是內地知名藥店老字號。網上圖片

北京同仁堂停售燕窩產品

據新華社21日電 針對近期媒體曝光「『問題血燕』亞硝酸鹽含量超標」一事，北京同仁堂集團21日表示，自8月17日起，同仁堂已停售國內外所有藥店的燕窩產品，並全面開展內部自查。

據同仁堂集團相關負責人介紹，國家工商總局16日下發進一步加強流通環節燕窩市場專項檢查的通知後，同仁堂立即部署內部自查，並於17日將國內外所屬藥店銷售的燕窩全部下架。這位負責人表示，同仁堂若發現不符合食品安全標準的燕窩，該銷毀的堅決銷毀。

這位負責人特別強調，在內部自查期間，如有消費者發現同仁堂所屬藥店仍在銷售燕窩產品，可向同仁堂集團總部舉報。

據悉，國家工商總局日前通知各地，集中時間和執法力量，加大燕窩市場巡查、檢查和排查力度；對發現的不符合食品安全標準的燕窩，一律責令經營者停止銷售，下架退市，依法查處，該銷毀的堅決銷毀，防止再次流入市場。

工商總局還要求各地，切實加大對銷售假冒偽劣燕窩案件的查辦力度，對大要案件實行領導包案，掛牌督辦，限期辦結，徹查到底；對涉嫌犯罪的，要及時依法移送公安機關；對侵害消費者合法權益的違法行為要堅決依法查處。

珠江上游大旱 澳門供水吃緊

據《南方日報》21日報導 南方持續的高溫天氣也令珠江上游旱情更為嚴峻。水利部珠江委近日發佈消息稱，今年入汛以來，珠江流域降雨偏少，其中西江上中游地區降雨量較多年同期偏少二至五成，雲南、貴州、廣西旱情已開始顯現。據水文氣象部門分析，珠江流域高溫晴熱少雨天氣將持續到8月下旬初期，預計旱情仍將進一步發展。今冬明春珠海澳門供水形勢仍不容樂觀。

受降雨持續偏少影響，各大江河來水比多年同期總體偏少四至六成。其中西江來水偏少尤為嚴重，西江梧州站7月平均流量較多年同期偏少6成，是1956年以來歷史同期第3枯。與多年同期相比，4—7月西江來水偏少四成，上游主要水庫蓄水狀況不佳，珠海水庫群蓄水壓力大。

與此同時，今年鹹潮上溯較早，水文部門預計珠江三角洲地區鹹潮上溯時間長，且將更為嚴重。

「郭美美事件」殃及 京獻血量插水



今年以來，多地血庫存血量驟降。資料圖片

據《北京晚報》21日報導 北京市衛生局日前表示，今年入夏以來的連日降雨和「郭美美事件」被媒體炒作後引發的信任危機，原本就處於淡季的採血

「雪上加霜」，7月、8月的獻血量下降超過了10%以上。目前血液庫存量只及標準量的三分之一。

記者了解到，因供血緊張，一些可以擇期的手術相應推遲。北京大學第一醫院麻醉科副主任胡曉表示，由於用血一直處於比較緊張的狀態，不是特別緊急的手術就只能推遲。「有一天上午就是，第一台手術就把預先準備的800毫升血都用光了，後面兩台手術只好停了。」另一位不願透露姓名的醫生表示，寒暑假都是獻血的淡季，他們醫院前段時間也因為缺血停了多個手術。

紅十字血液中心與紅會無關

因為名稱的問題，很多網友誤認為紅十字血液中心是紅十字會的下屬單位，因而紅十字血液中心的無償獻血工作也受到「郭美美事件」的影響。經濟學家郎咸平近日曾發微博質疑中國紅十字會無償接受老百姓

捐獻的血液，卻以每百毫升百元高價賣給醫院。一時間，關於無償獻血有償使用的質疑聲不絕於耳。雖然中國紅十字會總會已經回應稱血液的採集、化驗、保存和使用等工作具體由政府衛生部門負責。但網上的討論仍在繼續。網友紛紛譴責這種要公眾無償獻血卻被高價售血的行為，並表示不再向血液中心無償獻血。

市衛生局在前天召開的採血通報會上傳出消息，今年入夏以來的連日降雨和「郭美美事件」被媒體炒作後引發的信任危機，讓原本就處於淡季的採血「雪上加霜」。今年上半年，獻血人數同比下降了3.64%，獻血量下降了5.16%，7月、8月的下降更為明顯，超過了10%以上。目前每天街頭採血1500袋左右，這樣的採血量根本不足以充實庫存，常常還要消耗庫存，這直接導致血庫存量僅為4000單位左右，相當於理想標準庫存的33%。

川震生命線 泥石流沖斷

據新華社21日電 四川汶川映灘地區21日凌晨普降大到暴雨，導致國道213線銀杏鄉羅灣灣至映秀鎮發生8處泥石流，麻柳灣明洞已被泥石流掩埋一半，國道中斷。

據了解，映秀鎮燒房溝泥石流導致公路中斷，岷江河道部分被佔，漩口鎮蔡家杠村至友誼隧道共有7處塌方，其中鉛廠附近一處較為嚴重，水磨鎮白石村臨溝少量民居被掩，目前暫無人傷亡報告。

據悉，國道213線是當年四川地震時唯一通向震中汶川的道路，被稱為地震生命線，但是汶川至都江堰路段極易發生泥石流及山體滑坡，亦是著名的「奪命路段」。



四川汶川地區泥石流沖斷國道213線，川震震源亦幾乎被掩埋。新華社

渤海溢油處 再現9滲漏點

香港文匯報訊 據《新京報》、新華社報導 國家海洋局聯合六部委組成聯合調查組日前召開會議，聽取康菲和中海油情況匯報，調查組還就相關問題進行了質詢。康菲石油中國有限公司日前承認，在蓬萊19-3油田C平台北側15米範圍內發現9處海底油污滲漏點。

會議上，聯合調查組明確要求，康菲公司必須不折不扣地採取有效措施徹底排查並切斷溢油源，徹底排查並消除再次發生溢油的風險，並保證不再造成新的海洋環境損害，對已經造成的損害要切實負責任。同時，聯合調查組強調，康菲公司必須根據法律的有

關規定，及時向社會公眾公佈溢油事故的相關信息，特別是溢油事故的全過程及造成的影響和損害。

8月19日，蓬萊19-3油田海域有3處油膜覆蓋區域，油膜長度從5公里到10公里不等，寬度50米到100米，分佈的海域範圍達1.35平方公里，總體呈現銀灰色和彩虹色、局部呈藍/棕色。

據了解，19日，蓬萊19-3油田附近海域表層海水石油類濃度平均為53.0mg/L，較前幾日監測結果有所升高。C平台附近海底油污清理現場海水環境受到石油類污染，石油類濃度較前幾日有所升高。

世界最大絕壁跨橋合龍



湖南湘西矮寨大橋的鋼桁(音恒)樑合龍。

香港文匯報訊 (記者 曹真真、彭英湘西報) 隨著最後一顆鋼釘裝嵌到位，湖南湘西矮寨大橋的鋼桁(音恒)樑20日正式合龍。這標誌著大橋主體結構的完工，也意味著原創型科技成果「軌索滑移法」取得成功。據悉，矮寨大橋是世界峽谷跨徑最大的鋼桁樑懸索橋。

作為世界上跨峽谷跨徑最大的鋼桁樑懸索橋，矮寨特大懸索橋大橋主跨1,176米，主橋採用鋼桁加勁樑，主樑全長1,000.5m。由於矮寨特大鋼桁樑懸索橋橋處雲貴高原與沅麻盆地的交界處，橫跨德夯大峽谷，兩側均為絕壁，橋面距離地面335米，橋位地形險要。

據了解，隨著橋面鋪設後期施工的跟進，大橋預計今年年底正式通車。